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◆住民自治協議会活動状況報告

第五地区心潤う豊かなまちづくり協議会では、各部会の主催による事業を開催しております。今回は実施した主な事

業の活動状況をお知らせいたします。

①第３５回スポーツ大会【生涯学習・青少年育成部会】

今年で３５回目となる第五地区スポーツ大会を平成２２年９月５日（月）に山王小学

校で開催いたしました。

当日は猛暑の中、女子バレーボール・世代間ゲートボール・ペタンクの３種目を実

施しました。参加された選手の皆さんは、日ごろの練習成果を充分に発揮し、又、応

援してくれた皆さんの期待に応えることができました。

②福祉研修会【健康福祉環境部会】

平成２２年９月８日（水）に南石堂町公民館おいて、平成２２年度福祉

研修会を開催いたしました。

当日は、長野市役所保健福祉部介護保険課 南部地域支援包括支援

センター所長 今井 眞実先生より【認知症を理解し、支援しよう】につい

てご講演をしていただきました。

住民の皆さまの認知症に対する関心の高さから、多数の皆さまにご

出席をいただきました。又、研修に参加された皆さんには、今井先生か

ら認知症を支援する「認知症サポーターの証」であるオレンジリングが
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配布されました。

又、健康福祉環境部会では、第五地区の保健補導員さんにご協力をしていただき、

今年度は健康に関する研修会【講演】を来年２月に開催を予定しております。

詳細が決まりましたら住民の皆さんにお知らせをいたします。

③環境施設見学会【健康福祉環境部会】

私たちの身近な問題である環境問題について、住民の皆さまに研修をし

ていただくために平成２２年１０月２６日（火）に長野市清掃センター、東部浄

化センター、直富商事㈱へ環境に関する施設見学会を実施しました。当日は、

地区住民３９名の皆さんにご参加をいただきました。

視察先のそれぞれの担当者から懇切丁寧な説明を受け、改めて環境への

取り組みを考える日となりました。

④ノルディックウォーキング講習会【健康福祉環境部会】

住民の健康づくりを目的として、ノルディックウォーキング講習会を実施しまし

た。開催日前日は、雨と風の影響で真冬並みの寒さで「中止になるのでは？」と、

心配いたしましたが、当日は雨も上がり無事に開催できました。地区の皆さん２３

名にご参加していただきました。ノルディックウオーキングは今、注目されている

スポーツです。

参加した皆さんの中には初めて体験する人も多く、インストラクターの先生から、

ポールの持ち方や、ウオーキングの仕方を教えていただき、その後、ＪＡビル（北

石堂町）を出発して裾花川沿いに向かい、あやとり橋を折り返し、出発地点のＪＡビ

ルへ戻るコース（往復約４キロ）を歩きました。最初はポールを持ってのウオーキン

グが擬古地なかったのですが、インストラクターの先生のご指導により、皆さん徐々に上達されました。

練習風景

完走しました

練習中です



⑤子どもキャンプの集い【生涯学習・青少年育成部会】

平成２２年９月２５日（土）～２６（日）に長野市青少年錬成セン

ターにおいて子どもキャンプの集いを開催いたしました。地区内

の小学生の皆さん１４名が参加し、バーべキュー、キャンプファ

イヤー、ドッチビーゲームなどを行い、交流を深めることができ

ました。

⑥人権問題研修会【生涯学習青少年育成部会】

平成22年10月29日（金）に中御所公民館において第五地区人権同和研修会を実

施しました。研修会には、約６０名の住民の皆さまにご出席をいただきまして、長野市

保健福祉部人権同和政策課 指導主事 小池 勲氏から『明るいまちづくり －人権の

お話し－』についての講演と啓発ビデオの視聴をいたしました。啓発ビデオでは、高齢

者、女性や子どもの人権、インターネットでの人権の侵害を研修し、小池指導主事から

は干支や六曜についてご講演をいただきました。又、武井会長からは、「地区としても

これまで取組んできた重要な研修会の一つであり、今後も住民自治協議会で研修の場

を設けていきたい。」と挨拶がありました。

◆ 第五地区心潤う豊かなまちづくり協議会では、ご報告した事業の他にも、１０月には長野駅善光寺口の商業地域

の巡回指導、河川パトロールを実施しました。巡回指導については、各町の育成会、ＰＴＡ、少年育成委員役員の

皆さんが各店のご協力をいただき店内を巡回いたしました。今後も、長野駅前を中心に巡回指導を行う予定です。

河川パトロールでは、各町の環境美化委員の皆さんが裾花川沿いを歩き、ゴミの不法投棄などを確認いたしました。

又、例年実施しております家庭地域の子育て講座を１１月に中部公

民館 第五分館で開催いたしました。今後、１２月には中御所公民館

で開催を予定しております。又、各町の環境美化委員が中心となり

計画をしました『生ゴミ堆肥化講習会』を１１月下旬に開催する予定で

す。

練習の成果は？

家庭・地域の子育て講座

巡回指導



今後も、多くの住民の皆さまが参加できる事業を各部会で計画していきたいと考えておりますが、平成２３年度に

向けて、住民の皆さまからも、ご意見・ご提案を募集したいと思います。

第五地区全体で実施したい事業、問題となっていること・・・・etc 何でも結構ですので、各町区長、各部

会長、事務局へお問合わせをお願いいたします。

第五地区のキャッチフレーズ『誰
だれ

もが 何時
い つ

でも 居心地
いごこち

よく』を目指していきましょう

◆ 第五地区の活動に、ご意見・ご提案がありましたら各町の区長さん又は、事務局へお

問い合わせをお願いします。

◆ 事務局：〒３８０－０８３５

長野市大字南長野新田町１４８５番地１ もんぜんぷら座８階

第一から第五地区合同事務所

TEL２６２－１５１２ 【ＦＡＸ共通】 E-mail :：dai5@feel.ocn.ne.jp

第五地区心潤う豊かなまちづくり協議会組織図

●各町正副区長 ※各町の代表者

●各種団体の代表者

●評議委員会が特に認めた者

南石堂町 北石堂町 岡 田町 中 御所 末 広 町

評議委員会（総会）

相談役・顧問常任評議委員会事務局

住民自治協議会の活動

◆区・町（自治会）だけでは解決できないこと

◆第五地区全体で取り組んだ方が効果的なものなど.
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